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市政アンケート調査結果 速報版 

 

 

調査目的 市の現状に対する市民満足度、市民の生活行動の把握 

調査対象 稲沢市に住民登録のある 16 歳以上のかた 

調査項目 □稲沢市の現状に対する満足度について 

・ 稲沢市ステージアッププランにおける、プラン 2027 の基本政策 10 分野に関

する事項の満足度について 

□生活行動について 

・ コミュニティバスの利用について 

・ 自宅等の緑化、環境美化活動への参加、ごみの減量について 

・ 日ごろの健康維持・増進活動、スポーツの実施頻度について 

・ かかりつけ医の存在、市民病院の利用状況について 

・ 災害時の飲料水や食糧の備蓄について 

・ 稲沢市に対する誇りや愛着について 

・ 行政と市民（企業やＮＰＯ含む）の協働によるまちづくり活動について 

調査方法 郵送による配布・回収 

対象者の抽出方法 住民基本台帳より 2,500 人を無作為抽出 

調査期間 平成 29 年 5 月 18 日（木）～6月 2日（金） 

回答者数 1,022 人 （有効回答率 40.8%） 

備考 ・ 設問文末の記号について、「SA」は単回答、「MA」は複数回答となる。 

・ グラフ下の「n＝○」は該当する回答者数を示す。 

・ 回答の集計は、選択肢の回答数を総回答数で除したものを%表記しているが、

小数第 2 位を四捨五入しているため、各回答の合計が 100%とならない場合が

ある。 

 

 

  

資料３ 
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あなたの属性について 

問１ あなたの性別を選んでください。（SA）  

 

（n=1,022） 

問２ あなたは何歳ですか（満年齢）。ご記入時の年齢を選んでください。（SA）  

 

（n=1,022） 

問３ あなたの居住する地区を選んでください。（SA）  

 

（n=1,022） 
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問４ あなたはどのような職業に就いていますか。（SA）  

 

（n=1,022） 

 

問５ あなたは稲沢市に通算で何年住んでいますか。（SA） 

 

（n=1,022） 
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問６ あなたが日ごろ通勤・通学などで利用している鉄道駅を選んでください。（SA）  

 

（n=1,022） 

 

問７  あなたには同居する乳幼児または学齢期のお子さんはいますか。（MA：あてはまるもの全て） 

 

（n=1,022 、回答数＝1,154） 
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稲沢市の現状に対する満足度について 

問８  稲沢市の現状についてどの程度満足していますか。次の各項目について 1（満足）から５（わ

からない）のうち、あてはまるものそれぞれ 1 つに○印をつけてください。（SA）  

 

（n=1,022） 
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1 名鉄国府宮駅周辺の活気や魅力

2 ＪＲ稲沢駅周辺の活気や魅力

3 居住する地域コミュニティの活気

4 道路の整備・利便性

5 コミュニティバスの利用しやすさ

6 身近な公園・緑地の親しみやすさ

7 自然環境の保全

8 河川のきれいさ

9 ごみの減量やリサイクルの推進

10 水道水の安定供給

11 生活排水の安定処理

12 子育て家庭への支援の充実

13 青少年の健全育成

14 保育園や放課後児童クラブなど保育サービスの充実

15 学校教育の充実

16 地域で支え合う「共助」による福祉の充実

17 高齢者が暮らしやすい環境

18 障害者が暮らしやすい環境

19 健康づくりへの支援

20 スポーツがしやすい環境

21 医療体制の充実

22 消防・救急体制の充実

23 災害対策・防災体制の充実

24 治安の良さ

25 交通安全対策の充実

26 各種市民相談の充実

27 商業の振興

28 工業の振興

29 農業の振興

30 市内雇用の安定性・多様性

31 労働者支援の充実

32 観光振興

33 文化財の保護・活用

34 市内で芸術を鑑賞する機会

35 市内で競技スポーツを観賞する機会

36 生涯学習・文化活動を行う機会

37 男女共同参画の推進

38 国際化・多文化共生の推進

39 効率的・効果的な行政運営

40 窓口サービスの利便性

41 市の情報発信の充実

42 市民の意見を反映した市政

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 わからない 不明

1 まちの基盤

2 生活環境

3 子育て・教育

4 福祉

5 健康・医療

6 安心・安全

7 産業・労働

8 まちの魅力

9 文化的な暮らし

10 行政経営改革
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問８：各項目の満足評価者の割合 

 

【満足度の算出方法について】 

評価選択肢の回答者に占める満足評価者の割合 

→（満足＋どちらかといえば満足）÷（満足＋どちらかといえば満足＋どちらかといえば不満＋不満）  

問８  稲沢市の現状についてどの程度満足していますか。 満足度 満足

どちらか

といえば

満足

どちらか

といえば

不満

不満

わから

ない 不明

1 名鉄国府宮駅周辺の活気や魅力 30.2% 2.7% 18.9% 28.6% 21.5% 26.4% 1.9%

2 ＪＲ稲沢駅周辺の活気や魅力 24.9% 2.1% 14.9% 25.7% 25.2% 30.7% 1.4%

3 居住する地域コミュニティの活気 40.2% 3.0% 26.0% 28.1% 15.2% 24.4% 3.3%

4 道路の整備・利便性 42.4% 6.3% 32.4% 27.3% 25.2% 6.5% 2.3%

5 コミュニティバスの利用しやすさ 21.9% 2.3% 9.1% 16.6% 24.3% 45.8% 1.9%

6 身近な公園・緑地の親しみやすさ 55.3% 9.1% 36.9% 20.8% 16.3% 15.0% 1.9%

7 自然環境の保全 60.8% 7.4% 39.1% 21.4% 8.6% 20.8% 2.5%

8 河川のきれいさ 31.5% 2.9% 22.2% 30.3% 24.3% 18.5% 1.8%

9 ごみの減量やリサイクルの推進 73.6% 8.3% 51.2% 16.2% 5.1% 17.6% 1.6%

10 水道水の安定供給 94.7% 40.0% 47.9% 3.7% 1.2% 6.1% 1.1%

11 生活排水の安定処理 74.5% 23.1% 40.7% 13.1% 8.7% 13.1% 1.3%

12 子育て家庭への支援の充実 49.9% 3.1% 21.1% 17.1% 7.2% 50.0% 1.4%

13 青少年の健全育成 56.4% 1.7% 20.8% 13.2% 4.2% 58.6% 1.5%

14 保育園や放課後児童クラブなど保育サービスの充実 60.7% 3.1% 20.9% 10.6% 5.0% 59.1% 1.3%

15 学校教育の充実 63.3% 3.0% 25.0% 11.6% 4.6% 54.1% 1.7%

16 地域で支え合う「共助」による福祉の充実 43.8% 1.4% 20.5% 19.9% 8.1% 48.9% 1.3%

17 高齢者が暮らしやすい環境 42.2% 2.4% 24.8% 21.1% 16.1% 34.1% 1.5%

18 障害者が暮らしやすい環境 32.3% 1.1% 13.8% 17.2% 14.0% 52.7% 1.2%

19 健康づくりへの支援 48.1% 2.3% 26.9% 21.7% 9.7% 38.4% 1.1%

20 スポーツがしやすい環境 45.8% 3.5% 27.0% 22.7% 13.4% 31.8% 1.6%

21 医療体制の充実 57.1% 6.4% 41.2% 22.0% 13.7% 15.2% 1.6%

22 消防・救急体制の充実 82.8% 9.5% 50.0% 8.8% 3.5% 26.9% 1.3%

23 災害対策・防災体制の充実 59.9% 3.4% 32.6% 17.3% 6.8% 38.3% 1.7%

24 治安の良さ 65.9% 8.8% 49.9% 22.7% 7.7% 10.2% 0.7%

25 交通安全対策の充実 54.9% 4.6% 38.4% 25.0% 10.4% 20.9% 0.8%

26 各種市民相談の充実 57.5% 3.3% 23.8% 15.1% 5.0% 51.3% 1.6%

27 商業の振興 32.1% 1.6% 16.0% 24.0% 13.2% 43.7% 1.5%

28 工業の振興 43.1% 1.3% 18.2% 17.1% 8.6% 53.5% 1.3%

29 農業の振興 49.3% 2.4% 19.7% 14.4% 8.3% 53.9% 1.3%

30 市内雇用の安定性・多様性 37.7% 1.4% 14.9% 17.7% 9.1% 55.7% 1.3%

31 労働者支援の充実 30.0% 0.6% 11.6% 19.6% 8.9% 57.6% 1.7%

32 観光振興 31.2% 1.5% 18.0% 25.0% 18.0% 36.1% 1.5%

33 文化財の保護・活用 61.5% 2.3% 29.9% 14.8% 5.5% 45.7% 1.8%

34 市内で芸術を鑑賞する機会 46.9% 3.1% 25.3% 23.2% 9.0% 37.3% 2.1%

35 市内で競技スポーツを観賞する機会 28.5% 1.4% 14.5% 27.7% 12.1% 42.8% 1.6%

36 生涯学習・文化活動を行う機会 47.3% 1.8% 23.3% 21.2% 6.7% 45.7% 1.4%

37 男女共同参画の推進 45.4% 1.2% 14.6% 14.5% 4.5% 63.7% 1.6%

38 国際化・多文化共生の推進 36.3% 1.0% 12.7% 16.0% 8.0% 60.7% 1.6%

39 効率的・効果的な行政運営 33.8% 0.7% 15.7% 18.4% 13.6% 49.6% 2.1%

40 窓口サービスの利便性 57.7% 3.7% 39.0% 20.3% 11.2% 24.3% 1.6%

41 市の情報発信の充実 53.9% 3.8% 33.7% 22.3% 9.7% 28.9% 1.7%

42 市民の意見を反映した市政 30.1% 1.0% 16.5% 23.9% 16.7% 40.4% 1.5%
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参考：各項目の満足度（－100点～100点に得点換算） 

 

 

※得点の算出方法 得点＝「満足（％）」×1.0＋「どちらかといえば満足（％）」×0.5 

             ＋「どちらかといえば不満」×（－0.5）＋「不満（％）」×（－1.0） 

-23.6 

-28.6 

-13.2 

-16.4 

-25.7 

0.8 
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20.7 

61.0 

28.2 
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-11.9 

-14.6 

-4.8 

-7.7 

2.3 

26.6 
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14.7 

0.9 

2.7 
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-6.8 

-3.2 

-9.1 
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2.0 

-0.2 
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-40 -20 0 20 40 60 80

1 名鉄国府宮駅周辺の活気や魅力

2 ＪＲ稲沢駅周辺の活気や魅力

3 居住する地域コミュニティの活気

4 道路の整備・利便性

5 コミュニティバスの利用しやすさ

6 身近な公園・緑地の親しみやすさ

7 自然環境の保全

8 河川のきれいさ

9 ごみの減量やリサイクルの推進

10 水道水の安定供給

11 生活排水の安定処理

12 子育て家庭への支援の充実

13 青少年の健全育成

14 保育園や放課後児童クラブなど保育サービスの充実

15 学校教育の充実

16 地域で支え合う「共助」による福祉の充実

17 高齢者が暮らしやすい環境

18 障害者が暮らしやすい環境

19 健康づくりへの支援

20 スポーツがしやすい環境

21 医療体制の充実

22 消防・救急体制の充実

23 災害対策・防災体制の充実

24 治安の良さ

25 交通安全対策の充実

26 各種市民相談の充実

27 商業の振興

28 工業の振興

29 農業の振興

30 市内雇用の安定性・多様性

31 労働者支援の充実

32 観光振興

33 文化財の保護・活用

34 市内で芸術を鑑賞する機会

35 市内で競技スポーツを観賞する機会

36 生涯学習・文化活動を行う機会

37 男女共同参画の推進

38 国際化・多文化共生の推進

39 効率的・効果的な行政運営

40 窓口サービスの利便性

41 市の情報発信の充実

42 市民の意見を反映した市政

（点）

1 まちの基盤

2 生活環境

3 子育て・教育

4 福祉

5 健康・医療

6 安心・安全

7 産業・労働

8 まちの魅力

9 文化的な暮らし

10 行政経営改革
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問９  あなたは日常の交通手段としてコミュニティバスを利用していますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 10  あなたのご家庭では自宅等の緑化を行っていますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 11  あなたは環境美化活動に参加していますか。（SA） 

 

（n=1,022） 
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問 12  あなたはごみの減量を行っていますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 13  あなたは日ごろから健康維持・増進活動を行っていますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 14  あなたは日ごろからスポーツに親しんでいますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

  

ごみの減

量を行っ

ている
47.8%

48.2%

行おうと

思わない

3.1%

不明 0.8%

気にかけている

が、できないこ

とが多い

日常的に

健康づくり

活動を行っ

ている
25.5%

ときどき健

康づくり活

動を行って

いる 22.1%

気にかけ

ているが、

できないこ

とが多い
48.4%

行おうと思

わない
2.8%

不明 1.1%

日常的に

スポーツを

している
12.3%

ときどきス

ポーツをし

ている
21.0%

スポーツを

したいが、

できないこ

とが多い
50.9%

スポーツを

しようと思

わない
14.5%

不明 1.3%
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問 15  あなたはかかりつけ医をもっていますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 16  あなたは市民病院が開院（平成 26 年 11 月）してから利用しましたか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 17  あなたのご家庭では災害時の飲料水や食糧を備蓄していますか。（SA） 

やむを得ない変化としては「利用の少ないまたは重複する公共施設の再編（62.8％）」が最も高く、突

出している。次いで「行政サービスの民営化（31.8％）」、「小中学校の統廃合（29.9％）」となっている。 

 

（n=1,022） 

  

もってい

る 69.3%
もってい

ない

29.9%

不明 0.8%

日常的に

利用してい

る 3.9%

何回か利

用した
24.2%他の医療

機関を利

用した
54.8%

医療機関

を利用して

いない
16.3%

不明 0.8%

3日分程度

の備蓄をし

ている
14.8%

3日分はな

いが、備蓄

している
39.1%

備蓄しよう

と思ってい

るが、でき

ていない
41.4%

備蓄しよう

と思わない
4.0%

不明 0.7%
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問 18  あなたは稲沢市に対する誇りや愛着がありますか。（SA） 

 

（n=1,022） 

 

問 19  あなたは行政と市民（企業やＮＰＯ含む）の協働によるまちづくり活動をしていますか。

（SA） 

 

（n=1,022） 

ある 20.6%

どちらかと

いえばある
48.1%

どちらかと

いえばない
23.2%

全くない
6.8%

不明 1.3%

3.2%
機会があ

れば、活動

している
12.9%

活動したい

と思ってい

るが、でき

ていない
39.9%

活動しよう

と思わない
42.3%

不明 1.7%

活動団体に所属して

活動している


